

爱如长风 山海可平

——抗疫中的英雄群像扫描

新华社记者

历史必然铭记一些特殊的时刻和人——当新冠肺炎疫情汹涌而来,他们以无我之姿,回报生于斯长于斯的大地,在守护人民生命健康的征途上奉献、牺牲。

从抗疫主战场到街道巷陌、田间地头,从白衣天使到社区工作者、公安民警、基层干部、志愿者等,他们守初心、担使命,以心中大爱,换得山河无恙。

聚是一团火,散作满天星——把忠诚写在抗疫一线,用燃烧的生命照亮前路

1.5万多公里。

这是首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖今年的行程公里数。但这个数字里,却没能包括顺路回老家看望父母的短短百公里。

疫情暴发后,作为抵达武汉的首批医疗救治专家中的一员,童朝晖在湖北奋战了3个多月,又辗转东北和北京等多地指导疫情防控。但他却抽不出一点时间去距离武汉只有约两小时路程的黄冈市蕲春县,跟父母吃上一顿团圆饭。

不会用微信的母亲,学着给他留了一条信息——

“你从北京来,为的是早日把家乡父老乡亲从病痛中解救出来。我们在家不出门、不串门,你不必担心。”

苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。

在3月18日召开的广州市疫情防控新闻通气会现场,主持人手里的一张车票成为焦点。车票信息显示,那一天是1月18日,乘车人已84岁高龄。

这位乘车人就是广州医科大学教授钟南山。他在高铁餐车上满脸倦容的那张照片,让无数人看到何为家国之魂、民族之魂。

同样是那一天,还有一位73岁的老人也临时补了无座票,坐慢车从杭州辗转到了武汉。她就是国家传染病重点学科带头人李兰娟院士。

人们铭记着这样一幅画面——从重症“红区”查房出来的李兰娟摘下口罩,带着脸上深深的压痕,用笑容鼓舞

所有人勇敢战胜疫魔。

“我是党员,我不上前线谁上前线”“共产党员先上”……在这个没有硝烟的战场,一位位共产党员挺身而出,鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。

从1月24日起,上海交通大学医学院附属瑞金医院援鄂医疗队先后派出152名医护人员驰援武汉、接管重症院区,收治患者治愈率达85%以上。

去时无畏归无恙,一腔铁血书丹心。

让瑞金医院副院长陈尔真最感动的是,很多队员回来隔离两周后,又主动报名去前线,“正是这种以身报国的大忠大爱,铸就了抗击疫情的中国精神、中国力量。”

心有大爱,执甲逆行——把无畏的身影留给世界,只因对这片土地爱得深沉

浓眉、黝黑,风风火火的硬汉。这是一位医院院长大半辈子的标签。

但在他的妻子被病毒感染、隔离治疗的日子里,他也曾流下男儿泪。

而作为院长,他不愿透露自己患有渐冻症的事,怕同事还要分心照顾自己。

作为丈夫、医生、院长,武汉市金银潭医院院长张定宇坚定——无论哪个身份,在这非常时期、危急时刻,都沒理由退半步,必须坚决顶上去!”

原来,英雄的样子,不过是普通人披上了战袍。

54岁的女科学家陈薇,从1月26日起就率领军队专家组,驰援新冠病毒的病原传播变异、快速检测技术、疫苗抗体研制等工作。如今,她带领团队研发重组新冠疫苗,在国内和国际分别率先进入I期、II期临床试验。整整7个多月,她没有一天休息,每天都工作16个小时。

她的理由再简单不过:“穿上这身军装,一切都是我应该做的。”

心有大爱,执甲逆行。

正是为了这份要守护的大爱,医无私、警无畏、民齐心,士农工商学兵迎风

逆行,全力以赴投入生死之战。

躬身奋斗,努力向上——把大爱播撒在最需要的地方,点燃希望的火种

从湖北宜昌凯旋的那一天,福建医科大学附属第一医院院长康德智一直“不敢”回头看夹道相送的队伍。

2月13日,康德智带领首批福建省对口支援宜昌医疗队正式进入宜昌三院。他们收治病之余,加班加点编出了《新冠病毒肺炎诊疗“福宜”方案》《救治精要》等,为当地医护人员提供实战指导。

“福宜”方案推广后,当地患者治疗效果显著改善。疫情好转撤离之际,宜昌人民自发排了几十里的队伍,高声喊着“谢谢”。那一幕,直到好几个月后的今天,康德智依然有“热泪盈眶的冲动”。

“我们还会继续奋斗,把我们比较好的诊疗管理经验传递下去,留下一支带不走的医疗队。”他说。

邢春桂,安徽省马鞍山市花山区金庄街道新风社区党委书记。

今年2月12日,本是邢春桂退休的日子。但疫情来了以后,她依然和所在社区一起站到防控一线。

“疫情一天不结束,我就一天不退休。”

新风社区是一个老旧小区,社区居民有1.8万余人,社区工作人员只有14人。邢春桂引导大家加入群防共治志愿者队伍,构成群防群控疫情的“流动堡垒”。

面对空前的疫情,14亿人口电不停、水不停、供暖不停、通信不停,物资供应不断、社会秩序稳定,这背后,离不开每一位躬身奋斗的普通人。

从伟大抗疫斗争中汲取力量,亿万中华儿女就能创造更新、更大的中国奇迹。

(执笔记者:屈婷;参与记者:侠克、仇逸、陈弘毅、王逸涛、徐海涛、俞菀)
(新华社北京9月7日电)

(上接一版)

习近平指出,青年是国家和民族的希望。在这次抗疫斗争中,青年一代的突出表现令人欣慰、令人感动。世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。青年一代不怕苦、不畏难、不惧牺牲,用臂膀扛起如山的责任,展现出青春激昂的风采,展现出中华民族的希望。让我们一起为他们点赞。

习近平强调,在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。生命至上,集中体现了中国人民深厚的仁爱传统和中国共产党人以人民为中心的价值追求。举国同心,集中体现了中国人民万众一心、同甘共苦的团结伟力。舍生忘死,集中体现了中国人民敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的顽强意志。尊重科学,集中体现了中国人民求真务实、开拓创新的实践品格。命运与共,集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当。

习近平指出,在这场波澜壮阔的抗疫斗争中,我们积累了重要经验,收获了深刻启示。抗疫斗争伟大实践再次证明,中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨;中国人民所具有的不屈不挠的意志力,是战胜前进道路上一切艰难险阻的力量源泉;中国特色社会主义制度所具有的显著优势,是抵御风险挑战、提高国家治理效能的根本保证;新中国成立以来所积累的坚实国力,是从容应对惊涛骇浪的深厚底气;社会主义核心价值观、中华优秀传统文化所具有的强大精神动力,是凝聚人心、汇聚民力的强大力量;构建人类命运共同体所具有的广泛感召力,是应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好世界的人间正道。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我们必须全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,着力构建新发展格局,统筹国内国际两个大局,办好发展安全两件大事,推进国家治理体系和治理能力现代化,

不断开创党和国家事业发展新局面。我们要毫不放松抓好常态化疫情防控,奋力夺取抗疫斗争全面胜利。我们要扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。我们要加快补齐治理体系的短板弱项,为保障人民生命安全和身体健康夯实制度保障。我们要秉持人类命运共同体理念,同国际社会携手应对日益严峻的全球性挑战。我们要坚持底线思维、增强忧患意识,有效防范和化解前进道路上的各种风险,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,不断夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利。

习近平最后强调,“天行健,君子以自强不息。”一个民族之所以伟大,根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步,百折不挠为自己的前途命运而奋斗。从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族,必将在新时代的伟大征程上一路向前,任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好的生活的新步伐!

会上,“共和国勋章”获得者钟南山,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员、北京协和医院感染内科主任医师刘正印,全国抗击新冠肺炎疫情先进集体、全国先进基层党组织代表、武汉市青和居社区党总支书记桂小妹发言。

会前,习近平等领导同志会见了国家勋章和国家荣誉称号获得者,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体代表等,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席,以及中央军委委员出席大会。

各省市区、中央党政军群各部负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表,抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士亲属代表,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞及归侨、侨眷代表,各国驻华使节,国际组织驻华代表及对我国抗击新冠肺炎疫情作出贡献的国际友人代表等约3000人参加大会。

誓言铿锵

(上接一版)的老人,靠着椅背打了个盹。照片令人“泪目”之余,又多了几分心安。

那是一个沉重却斩钉截铁的结论:存在“人传人”现象。钟南山面色凝重,以国家卫健委高级别专家组组长的身份向全社会公布结论。

那是一声“至暗时刻”激励人心的号召:“武汉本来就是一个很英雄的城市,有全国,有大家的支持,武汉肯定能过关。”

讲真话、做实事,这是对党、对国家、对人民最大的忠诚。

指导中医药全过程介入新冠肺炎救治的张伯礼、身患渐冻症却冲锋在前的张定宇、闻令即动紧急奔赴武汉执行科研攻关和防控指导任务的陈薇……

他们有着一个共同的身份——共产党员。在新冠肺炎疫情这场突如其来的危机与大考之中,他们怀揣炽烈的赤子之心,在各自的答卷上写下“忠诚”二字。

迎战!向着疫情最重的地方,做人民最需要的事情!

没有丝毫犹豫,天津中医药大学校长张伯礼奔向疫区:“要我这个老头儿过去,前方情况一定很严重。这份信任无价,决不能推脱!”

没有丝毫犹豫,武汉市金银潭医院院长张定宇坚守岗位:“我是共产党员、医院院长、一名医生。无论哪个身份,在这非常时期、危急时刻,都没理由退半步,必须坚决顶上去!”

没有丝毫犹豫,军事科学院军事医学研究院生物工程研究所所长陈薇接种了自己团队研制出的第一针疫苗:“最坏的情况就是牺牲。关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。”

一句句无畏的誓言,彰显着忠诚的力量。

一声声英雄的回答,鼓舞着人民的斗志。

“起来!起来!起来!我们万众一心……”最艰难的时刻,武汉人民自发唱起国歌。那个瞬间,令钟南山难以忘怀:“中华民族就是有这么一股子气,疾病压不倒中华民族!”

担当:英雄的选择

“今天出席表彰大会,明天我就要再去武汉了。”陈薇说。

3月16日第一批接种疫苗的108名志愿者等着她做回访,抗体的有效时长等着她做分析。盛誉之下,不能有负重托!陈薇又一次感受到肩上沉甸甸的担子。

新冠病毒充满未知,疫苗攻关的方向差之毫厘,就会白白耗费有限的科研资源,错失宝贵时间。

这不仅是物质的角力,更是精神的对垒。

“做基因工程疫苗!”陈薇挑起千钧重担。“我们有几十年的积累,即使面对未知病毒,也有能力去研究和抵御。”

第一批腺病毒载体重组新冠病毒疫苗下线时,恰逢陈薇的生日。那段日夜攻关的酸甜苦辣一时间全部涌上她心头:“用最硬核的科技成果,践行人民至上、生命至上的理念。”

一次次考验,一次次将得失、生死置之度外——这是她的选择,亦是他们共同的担当。

冬去春来,从至暗到天明。当武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果,当疫情防控阻击战取得重大战略成果,当党和人民把最高礼遇献给新时代最可爱的人……总有一些闪亮的瞬间,时时浮现在人们脑海中——

不能忘记,身处疫情“风暴眼”的张定宇,对同事“疾言厉色”;对呼吸道传染病不必过于恐慌,按要求做好防护就没什么危险。我们要胆大心细!有什么责任有我担着。”

不能忘记,在未知与恐惧交织的洪流之中,钟南山沉稳

丹心闪耀

有力的断言:“早发现、早隔离,我们有足够的信心防止疫情大暴发。”

不能忘记,面对质疑的声音,张伯礼拿出中西医结合治疗的病例,用清清楚楚的数据说话:“一是别错过治疗时机,二是安抚人心。”

……

疾风知劲草,板荡识英雄。在与疫魔的反复较量中,英雄们的选择,点亮胜利的希望。

奉献:英雄的温度

略为僵直的双腿,高低不平的脚步——这样的张定宇,硬是与疫魔拼出了惊心动魄的“中国速度”。

武汉市金银潭医院,这座城市唯一的传染病专科医院。2019年12月29日,在收治首批7名不明原因肺炎患者后,职业的敏感,让张定宇立即组建隔离病区,率先采集样本开展病毒检测,组织动员遗体捐献,为确认新冠病毒赢得了时间,为开展新冠肺炎病理研究创造了条件。

最忙的时候,几乎不间断地接打电话,还不时对身边人发出一个个清晰的指令……步履蹒跚的张定宇,每时每刻都是按倒计时的方式与时间赛跑。当妻子被疫情击倒入院3天后,他才“辦”出了不到半小时去探望。

“我必须跑得更快,才能跑赢时间。”他执拗地纠正被媒体误报成57岁的年龄:“我56岁,我愿意多做点事情,愿意时间稍微长一点点。”

渐渐“冻”住的身体,困不住一颗想要发光发热的心。

“生命这样美好,为什么要把时间浪费在恐惧疾病之中?”张定宇一次次这样回答关心他的人:“生命的长度不够了,让它丰满一些也很有意义!”

以奉献燃烧自己,将生命的温度传递至更多的人、更远的地方。

“白甲十万,战‘疫’三月酣。江城生死皆好汉,数英雄独颜汗。”

得知自己将被授予“人民英雄”国家荣誉称号的那晚,张伯礼填了一首词——《人民才英雄》。

因劳累而胆囊炎发作,张伯礼在武汉就地接受胆囊切除手术,笑称自己与这座城市“肝胆相照”。当人们再次问起他,他却说此事不值一提:“我希望自己悄悄地去,悄悄地回,不过就是普通的人做了普通的事。”

今年4月,陈薇的家乡——浙江兰溪市8万余名中小学生在复课开学前,收到了她的来信:“只有温暖了别人,你的世界才会更加精彩,更有意义!”

这或许是英雄们共同的心声。

生命不息、奉献不止。《向祖国致敬》的旋律犹在耳畔回响,他们的目光望向更远的未来。

钟南山即将协助世卫组织对世界疫情未来的发展与应对进行研判;张伯礼打算把全部精力集中到实验室建设,充分总结自己在一线抗疫的治疗经验;张定宇为自己立下“规矩”,要多多参加学校的升旗仪式,为孩子们讲述曾在这些城市上演的一幕幕传奇;陈薇计划积累更多科学数据,让疫苗早日通过严格的审批,尽快惠及更多民众……

挑战依旧严峻,英雄风雨兼程。

与之同行的,是众志成城、不畏艰险、愈挫愈勇的亿万中华儿女。我们不断在磨难中成长、从磨难中奋起,昂首阔步,走在通向中华民族伟大复兴的道路上。

(新华社北京9月8日电)



中国银行保险监督管理委员会安康监管分局
关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告
2020年第07号

下列机构经中国银行保险监督管理委员会安康监管分局核准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

陕西旬阳泰隆村镇银行股份有限公司汉阴支行

许可证流水号:00513960

机构编码:S0041S36109001